带给七月的清凉

万寿点墨

沿着夏日炙热的脚印,七月的《财务与会计》缓缓向您走来,像一朵荷花,婷婷玉立,带着清凉。

从 1996 年 6 月 5 日召开的中国注册会计师特别代表大会到新一届具有历史意义的全国会员代表大会,已整整八年。八年来,职业界历经了"两会联合"、"清理整顿"、"脱钩改制"、"上规模、上水平"、"审计失败"、"诚信建设"的九曲十八弯。回首走过的路,曾经艰难跋涉,风雨兼程,但不经风雨,又怎见彩虹。请看"本刊专稿"张连起先生致新一届中国注册会计师会员代表大会的精彩献词。

到目前为此,我国共有总会计师 3 万 多 名,总会计师制度已经得到社会的广泛认同,但与此同时,这项制度在执行过程中也出现了一些新情况和新问题。如何解决?如何进一步完善我国总会计师制度?"特约观察"舒惠好先生在此建言献策。

面对激烈的市场竞争环境,宝钢提出了"面向用户,快速响应,提升核心竞争能力;应对挑战,深化再造,追求最大化"的经营方针。如何实现这一经营方针?"理财广场"——《宝钢的成本管理运作体系创新》给您一个很好的诠释。

第6期"案例分析"曾给您留下了一个悬念——美国废品管理公司是如何"看起来更像垃圾的"?那么这期就有了清晰明了的答案。

根据党的十六大精神,第十届全国人民代表大会第一次会议通过了《国务院机构改革方案》,成立了国务院国有资产监督管理委员会。为了给企业国有资产的监督管理提供法律依据,国务院公布实施了《企业国有资产监督管理暂行条例》。这标志着我国国有资产管理体制改革进入了新的阶段。那么,怎样"重构国有企业财务管理制度体系",本期"企业财务制度改革"征文对此问题进行了深刻、独到的阐述。

一位 CPA 在读了《后现代转向》一书后,有了这样的感受:我所审计的世界,或许不过是文字、图表、数字拼凑和渲染的纯符号世界,而我自然可能是被符号逗弄或蒙蔽的审计主体。看完本期的"阅读与欣赏",您也许会同样受到启发:世界浩淼,符号冗杂,常使人看不见真实,但我们可合理地怀疑。

知识化是离不开考试的。如今,考试,考试,成了没完没了的话题。您看,"会计资格考试"还余音绕梁,"CPA资格考试"又提上日程。这期"CPA资格考试"栏目特约金燕华和叶青两位老师执笔,为广大考生释疑解惑。

与往常一样,在我们即将合上本期之际,"会计人语"会发出同样的召唤:把目光驻留!